



ऊर्जा मंत्री ने किया 132 के.वी. ग्रिड सब-स्टेशन दूदू का लोकार्पण विद्युत छीजत में 22 लाख यूनिट प्रतिवर्ष की कमी

जयपुर, 26 जुलाई। केन्द्रीय संचार एवं सूचना प्रौद्योगिकी राज्यमंत्री श्री सचिन पायलट ने प्रदेश में सूखे की संभावित स्थिति पर चिंता प्रकट करते हुए कहा कि किसानों की मदद के लिए केन्द्र सरकार व राज्य सरकार पूरी तरह से मुस्तैद है और आमजन के जीवन स्तर को बेहतर बनाने के लिए पूरे प्रयास कर रही है।

श्री पायलट ने गुरुवार को दूदू में निर्मित 132 के.वी. के ग्रिड सब-स्टेशन के लोकार्पण के साथ ही दूदू-बीसलपुर पेयजल योजना, राजीव गांधी सेवा केन्द्र एवं 21 उच्च जलाशयों के उदघाटन के बाद आयोजित समारोह में उपस्थित जन समुदाय को मुख्य अतिथि के रूप में सम्बोधित करते हुए कहा कि यदि सूचना प्रौद्योगिकी की सुविधा बड़े-बड़े शहरों तक ही सीमित रहेगी तो देश एवं प्रदेश का उद्धार नहीं हो सकेगा, इसलिए आम आदमी के लिए आवश्यक दस्तावेज उपलब्ध कराने की प्रक्रिया को आसान बनाया जाएगा, इसके लिए केन्द्र सरकार कानून लाएगी। संचार एवं सूचना प्रौद्योगिकी राज्यमंत्री ने कहा कि सरकार ने यह महसूस किया है कि जमीनी स्तर पर लोगों को इन दस्तावेजों को प्राप्त करने में पीड़ा होती है। उन्होंने भारत सरकार एवं राज्य सरकार की अनेक योजनाओं पर प्रकाश डालते हुए कहा कि इन योजनाओं के सफल क्रियान्वयन के कारण इनका पूरा लाभ आम जनता को मिल रहा है।

इससे पूर्व प्रदेश के ऊर्जा मंत्री डा० जितेन्द्र सिंह ने जयपुर जिले के दूदू में निर्मित 132 के.वी. के ग्रिड सब-स्टेशन का विधिवत रूप से लोकार्पण किया। उन्होंने कहा कि सरकार की मंशा है कि राज्य के सभी गांवों में बिजली की सुविधा उपलब्ध हो इसके लिए ग्राम पंचायत विद्युत वितरण योजना के अन्तर्गत प्रत्येक पंचायत के लिए अलग फीडर से विद्युत आपूर्ति की व्यवस्था की जा रही है। उन्होंने कहा कि गत तीन वर्षों में 3800 मेगावाट विद्युत उत्पादन में वृद्धि हुई है तथा आगामी डेढ़ वर्ष में विद्युत उत्पादन क्षमता में 5 हजार मेगावाट की ओर बढ़ोतरी होगी। प्रदेश को विद्युत के क्षेत्र में आत्मनिर्भर बनाने के लिए 6 सुपर क्रिटिकल स्टेशनों को मंजूर किया गया है।

डा० जितेन्द्र सिंह ने बिजली व पानी बचाने का संदेश देते हुए कहा कि अत्यधिक गर्मी के कारण इनकी मांग बढ़ गई है, बढ़ी हुई मांग को पूरा करने के लिए सरकार अपने स्तर पर पूरा प्रयास कर रही है। सरकार ने गरीब की हर व्यथा का ध्यान रखा है इसी के मध्यनजर आगामी 15 अगस्त से पूरे प्रदेश में आमजन के साथ ही पशुओं के निःशुल्क इलाज की सुविधा भी आरम्भ की जा रही है। उन्होंने कहा कि सरकार गरीब की तकलीफ को समझती है, इसलिए शहरों जैसी सुविधाएं गांव-गांव तक पहुंचाने के लिए राजीव गांधी सेवा केन्द्रों का निर्माण कराया गया है।

दूदू में निर्मित 132 के.वी. ग्रिड सब-स्टेशन की कुल अनुमानित लागत 1450.92 लाख रुपए है तथा इससे दूदू सेवा, गागरडू, पडासोली, मोजमाबाद, बीसलपुर वाटर सप्लाई प्रोजेक्ट एवं आसपास के क्षेत्रों में वोल्टेज में सुधार एवं निर्विघ्न विद्युत की आपूर्ति सम्भव होगी। दूदू में 132 के.वी. के ग्रिड सब-स्टेशन के निर्माण से लगभग 21.713 लाख यूनिट प्रतिवर्ष विद्युत छीजत में कमी होगी, जिससे प्रतिवर्ष लगभग 65 लाख रुपए के राजस्व की बचत होगी।

खादी ग्रामोद्योग एवं डेयरी राज्यमंत्री बाबूलाल नागर ने समारोह की अध्यक्षता करते हुए कहा कि दूदू पंचायत समिति का हर गांव डामर सड़क से जुड़ गया है और 700 करोड़ लागत की दूदू-बीसलपुर पेयजल योजना से क्षेत्र के 105 गांव लाभान्वित हुए हैं। समारोह में हजारी लाल नागर, जिला प्रमुख, जयपुर, अजमेर के महापोर कमल बाकोलिया, नगर विकास न्यास के अध्यक्ष नरेश साहनी, किशनगढ के विधायक नाथूराम सिनोदिया, प्रधान श्रीराम सारण, उप-प्रधान श्रीमती पुष्पा धाभाई, लालाराम भडाणा, एवं रघुराज सिंह राजावत भी उपस्थित रहे।